

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, el mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15
pesetas. América, idem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

Año LI - Número 26.925

Jueves 29 de Mayo de 1930

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONO, 2.841

DEZ CÉNTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LA ACTUALIDAD

DE COLABORACIÓN

La actitud de los profesores temporales de Universidades

EL GRAVE PROBLEMA DEL ADRIÁTICO ALBANIA, COLONIA ITALIANA

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

EL MOVIMIENTO AGRARIO

No hay partidos políticos organizados. Después de la Dictadura—una Dictadura sin el menor sentido constructivo—todo quedó deshecho. Todo menos ese anhelo público de libertad y de dignificación civil, contra el cual nada pudieron los esbirros inciviles de un Poder arbitrario. La única eficacia de la Dictadura ha consistido precisamente en eso: en despertar una vigorosa corriente de opinión ciudadana que aspira a robustecer y dignificar la vida pública.

La no menos ayuda como deplorable crisis de nuestra agricultura, ha sido causa de una tan profunda como halagadora reacción en los agrarios españoles, víctimas eternas del abandono oficial y de los más impuros egoísmos, ora de los que con su ignorancia trafican, ora de los que a su sombra hacen y ven crecer sus deleznales y punibles propósitos. De Castilla—tierra de hidalgos—ha partido e irradiado este simpático y laudable despertar, que en pocas horas ha fundido y unificado tantos dispersos corazones, haciendo llegar hasta la persona del rey la voz angustiada de los que, bajo el abrasador sol de sus campos (regados tantas veces con el sudor de sus frentes), sufren heroicamente tanta injusticia y miseria como sobre ellos pesa.

Madrid 28.—Los profesores temporales de Universidades se proponen presentar un recurso administrativo contra la real orden dictada en Febrero último, por virtud de la cual se les inhabilita para optar a cargos análogos de la misma clase y categoría.

Después de los Tratados de Tirana, la acción italiana en Albania se ha manifestado sobre todo de dos maneras: con el suministro de dinero y con el de armamentos.

En primer lugar, el Gobierno de Mussolini ha arrojado allí oro a raudales. Albania, Estado diminuto y pobre, sin recursos, con una población de escasísima densidad que apenas suma en total unos 800.000 habitantes, ha encontrado la manera de gastar en 1929 31 millones de francos-oro, siendo así que sus ingresos llegaban escasamente a 20 millones. Pues es Italia la que salda el déficit. ¿Por qué? Los italianos no pueden esperar reembolsarse de tan cuantiosas sumas con la explotación de aquel país. Pero la orden de pagar proviene del mismo Duce, que no piensa suministrar a Albania oro e ingenieros solamente, sino ante todo transformarla en un vasto campo militar atrinchado para sus guerreros.

Madrid 28.—El ministro de Instrucción Pública confirmó hoy a los periodistas que los niños menores de 11 años no podrán presentarse a examen de ingreso hasta cumplir la edad exigida en la reciente disposición.

Dijo que, para no causar perjuicios a los interesados, se declararán válidas las instancias y pagos efectuados por los niños a quienes afecta la disposición referida, a fin de que puedan verificar el examen una vez cumplidos los once años.

Hacia la normalidad no se puede ir sino por caminos legales. Y para que los partidos adquieran personalidad y eficacia, como representación de grandes masas de opinión pública, será necesario que, lo más pronto posible, se autoricen las propagandas y se deje en libertad a la Prensa. Este es el único camino para reconstituir la vida política y para que pueda manifestarse la conciencia del país, en relación con los problemas nacionales.

Hace 45 años EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

Hay que huir de la ficción de los viejos partidos para dar paso a las nuevas organizaciones. Los que intentan resucitar los antiguos programas prescinden de las realidades políticas de hoy. No se pueden anudar el 1923 y el 1930 porque los separa un abismo. Las organizaciones políticas de hoy han de ser totalmente distintas de las de ayer. Las de ayer han muerto; sería inútil desenterrarlas. Han pasado muchas cosas en esos años y las realidades actuales son muy diferentes. Cuando se restablezcan en su totalidad las libertades públicas, se verá cuánto ha cambiado el panorama político.

Decía «El Liberal» hablando de la conciliación de las oposiciones liberales:

En Granada hay que reconstituir los partidos en contacto con los hechos y las realidades de hoy. Quiero decir que no podrá continuar la farsa de aquellas organizaciones fantasmales que negaban todo sistema de vida civil y sólo servían para montar los tinglados electorales a espaldas de la opinión pública.

«Lo que importa al señor Sagasta: Hacer constar que si fracasara la conciliación, la izquierda apoyará, llegado el caso, una situación fusionista, según declaró anteaer a nombre del directorio el señor Becerra, con la sola limitación de quedar en libertad para defender sus ideales en momento oportuno.

Es menester que en Granada se impongan normas de educación política para que los partidos—singulamente las izquierdas, cuya actuación es aquí muy necesaria—respondan a un estado de conciencia colectiva y se desenvuelvan en un ambiente limpio, en el que no sean posibles los cacicatos bochornosos ni las mistificaciones de la voluntad popular. Hay que desvanecer la idea de que Granada es un feudo político repartido graciosamente entre unas cuantas familias siempre dominadoras.

Lo que importa al señor Sagasta: Llevar a cabo la conciliación a toda costa, pero sin sacrificar sus principios democráticos para proporcionar ese mal rato al señor Alonso Martínez.

Cuando el Gobierno crea llegado el momento de autorizar la propaganda política, Granada no deberá permanecer indiferente, porque ello sería tanto como renunciar a la regeneración de su vida civil. Es necesario que actúen y se organicen políticamente todos los sectores vivos de la capital y de la provincia para dignificar el ambiente de la vida pública. Sólo así será posible que sus Corporaciones oficiales y sus representaciones parlamentarias reaccionen y acaten el mandato de un pueblo progresivo y consciente. Sólo así podremos evitar que sigan burlados los intereses granadinos. Hay que poner fin al atraso moral y material de Granada, que no es ni más ni menos que la consecuencia lógica de su atraso político.

Lo que importa al señor Alonso Martínez: No entenderse de ninguna manera con el Sr. Montero Ríos, para satisfacción propia y del general Martínez Campos.

SAN SEBASTIAN Y EL JUEGO

A viva fuerza se celebra una manifestación, originándose sangrientos incidentes

Lo que importa a izquierdistas y fusionistas sin distinción de clases y jerarquías: No sumarse, por no resultar demasiados cuando toquen a repartirse ministerios, subsecretarías, embajadas y distritos electorales.

Madrid 28.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los informadores una nota dando cuenta de que, por acuerdo del Círculo Mercantil de San Sebastián, iba a celebrarse en el día de hoy una manifestación para pedir que se autorizaran de nuevo los recreos que hoy están prohibidos.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El gobernador de aquella capital suspendió la manifestación, y ésta, a pesar de todo, se celebró. Con este motivo se desarrollaron serios incidentes, lanzándose piedras contra los tranvías, por lo que hubo que paralizar la circulación. Los manifestantes se estacionaron ante el Ayuntamiento y la Diputación, profiriendo gritos y pidiendo la dimisión de las autoridades locales y provinciales, llegando incluso a lanzar piedras y otros proyectiles a la fuerza pública. Esta había agotado todos los medios prudentes para restablecer el orden perturbado; se vio obligada a hacer uso de las armas.

En la refriega resultaron un herido grave y otro leve, a más de numerosos contusos por parte de la Policía, entre los cuales se cuenta el agente don Manuel Acosta.

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que en toda España reinaba tranquilidad absoluta, excepto en San Sebastián, donde se han producido los alborotos ya conocidos. Dijo que habían partido del Círculo Mercantil, agregando que los habitantes de aquella población deben abstenerse de alterar el orden, pues las consecuencias las sufrirán ellos mismos, ya que los veraneantes, de continuar los disturbios, no irán a descansar a San Sebastián este verano.

Este hermoso renacer—entendemos—debe cada vez más acentuarse, y acentuarse en sentido político, a fin de que la agricultura—base innegable e indiscutible del Estado en nuestra patria—se vea, como legítimamente le corresponde, representada y defendida dignamente en todos los organismos que componen e integran aquél. Así ya lo viene practicando una organización agraria, de tanto abolego como la Confederación Nacional Católico-Agraria, la más importante en España en las de su clase.

Vayamos con ese programa a la unión, y con la unión al triunfo de la justicia que la causa de la agricultura representa. Así de esta suerte elaboraremos una nueva agricultura progresiva y floreciente y una España fuerte y libre del exterior vasallaje económico.

Francisco Tovar Castillo

LA HAZAÑA DE UNOS BANDIDOS

Bogotá 28.—Cien bandidos a caballo asaltaron las minas «Las Esmeraldas», en Muza, atacando a los mineros y pretendiendo llevarse un considerable botín.

Desde la bella Granada, linda y gentil como un hada por la fantasía creada por un poeta soñador, llegó a Barcelona un día esta mujer que es poesía, aroma, encanto, alegría, casta musa del amor.

DE UNA FIESTA

La reina de los periodistas

Improvisación hecha para la proclamación de la bellísima señorita Laura Ramírez, como reina de los periodistas, en la solemne sesión de arte que en honor de los representantes de la Prensa española, se celebró en la Casa de la Prensa de la Exposición de Barcelona el 23 de Mayo de 1930.

Y estos hombres, castellanos y gallegos y asturianos y manchegos y murcianos tal melodía al oír, do Laura elogios hacían, sus encantos merecían homenajes que valían como oro fino de Ofir. Oro de la admiración, puro como la ilusión, grande como el corazón de poetas y de artistas.

Laura, perdona al osado que atrevido te ha cantado y por todos te ha aclamado Reina de los periodistas.

DANIEL AGUILERA
Director de «El Defensor de Granada»

EN EL CASINO DE CLASES

La conferencia del Sr. Izquierdo Croselles

Anoche tuvo lugar en este simpático Centro la segunda de las conferencias anunciadas, y que estaba a cargo del teniente coronel de Artillería don Joaquín Izquierdo, sobre el tema «Origen de la pólvora».

biando por completo su fisonomía de los acontecimientos.

Indistintamente ocuparon asiento las numerosas comisiones de jefes y oficiales, y terminaban de llenar el amplio local multitud de sargentos y suboficiales de la guarnición.

Hace un análisis de las bacterias como primer escalón de la pólvora, demostrando que en las raíces de las plantas se encuentran infinitos depósitos de salitre, que al ser arrastrados por la corriente de las lluvias impregnan las plantas que utilizan los griegos para sus fuegos artificiales. Dice a continuación que las fuentes del salitre puramente natural son Chile y la India.

Seguidamente demuestra que la materia a tratar se divide en tres edades, como la Historia; primero, la flecha, la pólvora y los gases; la primera, hace lo menos dos mil años; a la Media pertenece la pólvora, que se compone de carbón molido con oxígeno y nitrógeno; explicó después el medio como se llegó a su perfeccionamiento.

Los griegos, en sus primeros tiempos y haciendo experimentos, usaron estas materias dentro de tubos, para lanzar flechas con esta clase de pólvora, demostrando que el origen de la pólvora es puramente natural, y que se daba la mano desde la primitiva flecha hasta el lanzamiento de la misma por medio de este elemento.

Al desaparecer estos grandes depósitos—continúa—de gases y pólvoras naturales, habrá que sustituirlos incluso hasta por el alcohol; y, por último, dice que las consecuencias de la invención de la pólvora estabilizaron a reyes y emperadores, creando las monarquías, pues en la época feudal no había medio de descastillar a los grandes señores, y esto vino a derrumbar de una vez para siempre el feudalismo.

El teniente coronel Izquierdo delectó con su interesante charla al selecto auditorio, siendo objeto de una gran manifestación de simpatía al terminar su interesante conferencia, que fué premiada con numerosos aplausos.

Hace consideraciones para demostrar que la pólvora, como los explosivos, son a base de oxígeno y nitrógeno, y se pueden unir por medio de dos procedimientos: el primero, el rayo; y el segundo, las bacterias. Este último procedimiento se descubrió el año 1910, debiendo tenerse en cuenta que de haberse descubierto antes hubiera influido notablemente en la gran guerra, cam-

EN BUSCA DE UNOS CUADROS DE GRAN VALOR

Habana 28.—Se ha solicitado de las autoridades judiciales se ordene la práctica de excavaciones en determinados sitios, a fin de recuperar catorce pinturas de gran valor, que fueron robadas de un Museo de Madrid el pasado año.

LA HAZAÑA DE UNOS BANDIDOS

Bogotá 28.—Cien bandidos a caballo asaltaron las minas «Las Esmeraldas», en Muza, atacando a los mineros y pretendiendo llevarse un considerable botín.

Y estos hombres, castellanos y gallegos y asturianos y manchegos y murcianos tal melodía al oír, do Laura elogios hacían, sus encantos merecían homenajes que valían como oro fino de Ofir. Oro de la admiración, puro como la ilusión, grande como el corazón de poetas y de artistas.

Laura, perdona al osado que atrevido te ha cantado y por todos te ha aclamado Reina de los periodistas.

DANIEL AGUILERA
Director de «El Defensor de Granada»

EN EL CASINO DE CLASES

La conferencia del Sr. Izquierdo Croselles

Anoche tuvo lugar en este simpático Centro la segunda de las conferencias anunciadas, y que estaba a cargo del teniente coronel de Artillería don Joaquín Izquierdo, sobre el tema «Origen de la pólvora».

Indistintamente ocuparon asiento las numerosas comisiones de jefes y oficiales, y terminaban de llenar el amplio local multitud de sargentos y suboficiales de la guarnición.

Seguidamente demuestra que la materia a tratar se divide en tres edades, como la Historia; primero, la flecha, la pólvora y los gases; la primera, hace lo menos dos mil años; a la Media pertenece la pólvora, que se compone de carbón molido con oxígeno y nitrógeno; explicó después el medio como se llegó a su perfeccionamiento.

Hace consideraciones para demostrar que la pólvora, como los explosivos, son a base de oxígeno y nitrógeno, y se pueden unir por medio de dos procedimientos: el primero, el rayo; y el segundo, las bacterias. Este último procedimiento se descubrió el año 1910, debiendo tenerse en cuenta que de haberse descubierto antes hubiera influido notablemente en la gran guerra, cam-

LA HAZAÑA DE UNOS BANDIDOS

Bogotá 28.—Cien bandidos a caballo asaltaron las minas «Las Esmeraldas», en Muza, atacando a los mineros y pretendiendo llevarse un considerable botín.

Y estos hombres, castellanos y gallegos y asturianos y manchegos y murcianos tal melodía al oír, do Laura elogios hacían, sus encantos merecían homenajes que valían como oro fino de Ofir. Oro de la admiración, puro como la ilusión, grande como el corazón de poetas y de artistas.

Laura, perdona al osado que atrevido te ha cantado y por todos te ha aclamado Reina de los periodistas.

DANIEL AGUILERA
Director de «El Defensor de Granada»

EN EL CASINO DE CLASES

La conferencia del Sr. Izquierdo Croselles

Anoche tuvo lugar en este simpático Centro la segunda de las conferencias anunciadas, y que estaba a cargo del teniente coronel de Artillería don Joaquín Izquierdo, sobre el tema «Origen de la pólvora».

Indistintamente ocuparon asiento las numerosas comisiones de jefes y oficiales, y terminaban de llenar el amplio local multitud de sargentos y suboficiales de la guarnición.

Seguidamente demuestra que la materia a tratar se divide en tres edades, como la Historia; primero, la flecha, la pólvora y los gases; la primera, hace lo menos dos mil años; a la Media pertenece la pólvora, que se compone de carbón molido con oxígeno y nitrógeno; explicó después el medio como se llegó a su perfeccionamiento.

Hace consideraciones para demostrar que la pólvora, como los explosivos, son a base de oxígeno y nitrógeno, y se pueden unir por medio de dos procedimientos: el primero, el rayo; y el segundo, las bacterias. Este último procedimiento se descubrió el año 1910, debiendo tenerse en cuenta que de haberse descubierto antes hubiera influido notablemente en la gran guerra, cam-

INFORMACIÓN MUNICIPAL

Lo que dice el alcalde. Las obras de las Eras de Cristo y la Casa de Correos

Ayer ocupó de nuevo la Alcaldía, después de su viaje a Barcelona, don Joaquín Ramírez Antrás.

SILUETA DEL DIA

GRACIA PARA TODOS

No; no conviene ni es justo dividir a la humanidad en clases. Ya es suficiente que unos hombres vayan en coche y otros a pie como una muestra de la desigualdad económica que rigen los destinos de la sociedad. Pero, a la hora de impetrar la divina gracia para los humanos, huelgan los distinciones. En el orden espiritual, todos; lo mismo los automovilistas que los peatones constituirnos una gran democracia y no caben favoritismos de ninguna especie. Tampoco hay privilegios en otros importantes aspectos de la vida. El sol sale igualmente para todos; la lluvia cae para todos con la misma gracia refrescante, y la muerte nos mide a ricos y pobres con el mismo rasero funerario. ¿Cómo se les ha podido ocurrir a los simpáticos y precoces «crístobalicos» imponer su valiosa influencia moral en favor de los automovilistas, sin acordarse del bando contrario, es decir, los peatones?

LICENCIAMIENTO DE TROPAS

Melilla 28.—Mañana, día 29, serán licenciados 1.121 soldados sobrantes pertenecientes a diversos cuerpos de esta guarnición.

El embarque de dichas tropas para la península se efectuará en los días 28, 29 y 30 del corriente mes.



¿Qué me recomienda usted para conservar el pelo?
—Un estuche.

CAFÉ ESPAÑA
LOS HELADOS DE MAS FAMA
Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café.
PLAZA NUEVA
La más típica, limpia y agradable.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Prosigue la discusión de la Memoria relativa a la Constitución que necesita España

La sesión de la mañana

Madrid 28.—En la Academia de Jurisprudencia ha continuado la discusión de la Memoria del Sr. Roig Ibáñez, sobre la Constitución que precisa España.

El señor García Martí examina el proceso histórico español del siglo XIX, y afirma que continúa después de la Dictadura.

Dice que esa elaboración de una España nueva, a espaldas de la España oficial y contra la España oficial, es el espectáculo que ofrece esa España oficial apoyada en sus exteriores de agonía para poder subsistir.

El momento—agrega—es de gran libertad.

Hace alusión al señor Roig Ibáñez sobre qué Constitución conviene a España, contestando éste que, en primer lugar, es preciso hacer desaparecer los obstáculos que impiden que España tome posesión de sí misma; y una vez logrado esto, se diría la Constitución que mejor garantizara los derechos individuales.

El señor Ossorio y Gallardo concede la palabra al señor Balbontín. Este alude al señor Romero Otazo, haciendo de él grandes elogios, por lo que es ovacionado.

El Sr. Balbontín se ocupa de varios panoramas de la Constitución, que hemos pasado, y al hacer referencia a la Inquisición, el orador es interrumpido con grandes aplausos.

Habla después de la Iglesia, de la que dice que es el único puntal de lo que no se ha derrumbado todavía.

El señor Semprún anuncia que el señor Sánchez Guerra desea hacer una aclaración, y al levantarse a hablar, el ex presidente es aplaudido.

Se oye una voz que dice: «Aplauden dos docenas», y entonces se levantan todos los académicos, tributando al señor Sánchez Guerra un formidable aplauso.

El autor de la interrupción es el señor Pérez Minguez y sus compañeros le increpan.

Hecho el silencio, don José Sánchez Guerra usa de la palabra.

Cuando me levanté a hablar—dice—sonaron aplausos; si eran pocos, acrece mi agradecimiento a los que ahora aplauden, agradeciéndoles su gesto de defensa. Si no me hubieran defendido, habría tenido fuerza para defenderme solo; pero estos aplausos últimos tengo que agradecerlos al señor Pérez Minguez, que fué quien los provocó.

Recuerda la frase del señor Balbontín, en que aludiendo a los políticos del antiguo régimen que, contra el verso calderoniano, está dispuesto a regatear la vida y la hacienda para entregar el honor, y termina afirmando que él defenderá siempre su honor, por el que daría la vida.

Habla a continuación el señor Semprún, y su discurso es una admirable disertación académica, para sostener que se puede ser católico y liberal y defender la República, que es una función de democracia y libertad.

La sesión de la tarde

Madrid 28.—A las seis de la tarde ha continuado en la Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del señor Roig Ibáñez sobre «La Constitución que necesita España».

Asisten muchos políticos, entre ellos el señor Sánchez Guerra.

Habló en primer término el señor Rubio, aludiendo a las ideas expuestas por el sacerdote señor Romero Otazo sobre la compatibilidad entre la Religión católica y la República.

Después habló el señor Fuentes Pila, el cual pronunció un largo discurso defendiendo a la Dictadura y acusando a los partidos liberal y conservador de ser los culpables del advenimiento de la Dictadura por sus actos de debilidad.

Durante su disertación fué interrumpido varias veces. El discurso fué muy movido y el orador hubo de suspenderlo para el curso que viene en medio de la algazara general.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Alcalá Zamora, quien en párrafos elocuentes se hizo cargo de los conceptos indicados por los anteriores oradores, ocupándose del problema religioso.

Dijo que en ningún país se exigía a sus ciudadanos ser dogmáticos o ateos.

Hace historia de este asunto para sacar la consecuencia de que Jesucristo fué también republicano.

Defiende con sólida argumentación la libertad de cultos y define la personalidad del Estado en relación con la Iglesia.

Elogia el discurso pronunciado por el señor Rodríguez de Viguri, y agrega:

—Voy a referirme al señor Bergamín, en las manifestaciones que recientemente hizo. Yo he de decir que ansío vivamente que venga a nuestro campo y que deseché de su

imaginación la idea de que puedan formarse unas Cortes constituyentes que puedan ser bicamerales, pero elegidas como manda la Constitución de 1876.

Hacen falta Cortes—dice—, pero ¡Cortes con un Gobierno provisional!

A continuación hace extensas consideraciones sobre ello.

Habla luego de la proposición del duque de Baena, combatiéndola duramente, pues ello sería tanto como tener otra Dictadura.

Han transcurrido ocho años de promociones, y de ellas han surgido hombres nuevos.

Dice que de la Monarquía a la República no hay más que un camino: los hechos lógicos y reales.

Lea usted EL DEFENSOR

Algunos que han perdido su fe monárquica, sin llegar a adquirir la republicana, creen que puede subsistir la Monarquía, atribuyéndose al presidente del Consejo ciertas facultades; pero entonces ese jefe del Gobierno moriría mártir.

Hace consideraciones históricas sobre Carlos IV y Fernando VII.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Salón Regio

Hoy JUEVES 29 de Mayo de 1930

Festividad de la Ascensión

Programa MUDO

Secciones desde las 2 y 1/2 de la tarde.

La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

Programa completamente cómico

Gimnasia sueca

¡Feliz cumpleaños!

“Agua vá”

¡¡Risa para todo el año!!

PRECIOS:

30 céntimos butaca

El problema de los vinos

Detalles de la reunión celebrada en Biarritz por las delegaciones francesa y española.

Madrid 28.—La Confederación Nacional de Viticultores ha enviado a la Prensa una nota, diciendo que, ante la expectación que ha causado la reunión que tuvo lugar en Biarritz la semana última por los representantes de la industria vitivinícola francesa y española, para tratar de la difícil situación creada a la exportación de vinos españoles a Francia, quiere poner en conocimiento de los interesados que la reunión se celebró a instancia de la embajada de Francia en Madrid, sin que ninguna de las comisiones referidas tuviese carácter oficial.

En la reunión referida, después de un largo cambio de impresiones, sin que se llegara a un acuerdo, se redactó un documento en que cada Delegación expuso sus puntos de vista, siendo elevado a sus respectivos Gobiernos para su estudio.

La Delegación española visitó esta mañana al ministro de la Economía para darle cuenta de la reunión y hacerle entrega de un documento refiriéndose en su demanda de que se proceda a una revisión total y urgente del convenio comercial entre España y Francia.

Con el mismo objeto visitó al subsecretario de Estado, e igual petición formularán al ministro de Estado en la audiencia que les ha sido concedida para mañana.

Los periodistas y el secretario particular del presidente

Barcelona 28.—Esta tarde fueron recibidos los periodistas por el secretario particular del presidente, señor Reyes, quien les comunicó que el jefe del Gobierno se hallaba en cama con alguna destemperanza a causa de la afección gripal que padece.

Les manifestó el señor Reyes que del anticipo concedido al Ayuntamiento de Barcelona, importante tres millones y medio de pesetas, hoy le ha sido entregado un millón doscientas mil pesetas.

Agregó que mañana llegará a Barcelona el ministro de Instrucción pública señor Tormo.

Refiriéndose a los sucesos desarrollados ayer en San Sebastián, expresó que, según los informes que había recibido del Director General de Seguridad, el orden en dicha población era absoluto, habiéndose reanudado el tráfico y abierto el comercio sus puertas.

Los periodistas y el secretario particular del presidente

Barcelona 28.—Esta tarde fueron recibidos los periodistas por el secretario particular del presidente, señor Reyes, quien les comunicó que el jefe del Gobierno se hallaba en cama con alguna destemperanza a causa de la afección gripal que padece.

Les manifestó el señor Reyes que del anticipo concedido al Ayuntamiento de Barcelona, importante tres millones y medio de pesetas, hoy le ha sido entregado un millón doscientas mil pesetas.

Agregó que mañana llegará a Barcelona el ministro de Instrucción pública señor Tormo.

Suscripción Pública DE 50.000 Cédulas de Crédito Local 6 por 100

De 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, amortizables a la par, en 50 años, por sorteos anuales que comenzarán en 1932.

El Banco de Crédito Local de España, entidad oficial gobernada por el Estado según Real Decreto de 23 de Mayo de 1925, tiene el privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, que son efectos públicos cotizados diariamente en las Bolsas oficiales, utilizables para la formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones.

Las Cédulas son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando hasta el 80 por 100 de su valor.

Las Cédulas de Crédito Local tienen las siguientes garantías: Su emisión está intervenida y controlada por el Estado; están garantizadas por inscripciones de la Deuda Interior, por recargos en las contribuciones, por ingresos de mercados, aguas, mataderos, etcétera. Una gran parte de estas garantías las percibe el Banco directamente del Estado. Las Cédulas de Crédito Local tienen, además, la garantía general y completa de todos los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes y de la del Banco.

Desde 1.º de Enero a 15 de Mayo de este año, los vencimientos por intereses y amortización de créditos concedidos a Corporaciones locales, han importado 8.535.468'03 pesetas, habiéndose cobrado hasta la fecha 8.413.323'97 pesetas. Las 121.844'06 pesetas pendientes de cobro representan el 1'427 por 100 de la totalidad de los vencimientos.

Las 50.000 Cédulas, tomadas en firme por un importante grupo bancario, son ofrecidas en

Suscripción pública a título irreducible que se cerrará el día 5 de Junio próximo, o en el momento de quedar solicitados todos los títulos,

al tipo de 98 por 100, o sean 490 pesetas por Cédula pagaderas en el acto de la suscripción. Los títulos llevan cupón entero de 1.º de Julio de 1930.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN EN GRANADA: Sres. Hijos de M. Rodríguez Acosta Banco Hispano Americano

INFORMACION DE PROVINCIAS

Un individuo recién llegado de América soñaba que el barco en que estaba viajando se hundía, y se arrojó de un balcón a la calle, hiriéndose de gravedad

En la carretera de Almadén se incendia un camión con diez y seis viajeros, resultando varios heridos de gravedad

La causa por falsificación de timbres del Estado y billetes del Banco de España

Alicante 28.—Hoy continuó por mañana y tarde la vista de la causa instruida por falsificación de timbres del Estado y billetes del Banco de España de la serie D.

Continuó el interrogatorio de los procesados.

La sesión de la mañana hubo de suspenderse hasta la tarde, debido al estado de espíritu del procesado Rafael Alenda.

El abogado defensor se vio precisado a intervenir, evitando que prosiguiera el interrogatorio que se verificaba excesivamente estrecho.

Por la tarde continuó la declaración del procesado Rafael Alenda.

Sueña que se hunde el barco en que hacía un viaje, y se arroja por el balcón

Lérida 28.—Un viajero llamado Fidel Alvarez llegó, después de larga estancia en América, hospedándose en un hotel de primer orden.

Cuando se hallaba durmiendo soñó que el buque en que hacía el viaje se estaba hundiendo, y rápidamente se levantó de la cama, arrojándose por un balcón a la calle, en donde ya se dió cuenta de su equivocación.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura del pie derecho, varias heridas de poca importancia y magullamiento general.

El día en San Sebastián

San Sebastián 28.—El día ha transcurrido en la capital dentro de la mayor normalidad.

Esta mañana aparecían doscientos bancos de los paseos públicos de los barrios extremos en forma de barricadas, así como parte del pavimento y bocas de riego.

La Comisión de fuerzas vivas ha recibido un telegrama del secretario particular de don Alfonso, en el que se dice han sido comunicados a éste los deseos del pueblo donostiarra de que se autoricen algunos juegos.

Igual petición se ha formulado al general Berenguer.

El marqués de Cortina ha gestionado se conceda alguna ayuda económica a la ciudad.

Boda de Jaime Juliá

Barcelona 28.—Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad, y asistiendo mucho público, la boda

Vuelva una camioneta, incendiándose. 16 viajeros a punto de perecer carbonizados

Córdoba 28.—En el kilómetro 73 de la carretera de Almadén volcó una camioneta ocupada por 16 viajeros, a consecuencia de la rotura del árbol de dirección.

Las diez y seis personas que ocupaban el vehículo quedaron aprisionadas en el interior del coche, y estuvieron a punto de perecer carbonizadas al incendiarse la camioneta.

La Guardia civil de servicio acudió al lugar del suceso, prestando ayuda a los accidentados viajeros. Muchos de éstos resultaron con heridas, algunos graves, de las que fueron curadas en Córdoba.

Gracias a la prontitud con que la Guardia civil acudió en socorro de los viajeros no ocurrió una catástrofe.

Varias noticias

Barcelona 28.—Esta mañana, el ministro de Trabajo, acompañado de las autoridades, salió con dirección a Gerona y Figueras.

A las once y media abandonó el palacio la infanta Beatriz de Sajonia, efectuando varias compras en distintos establecimientos.

El presidente del Consejo no abandonó esta mañana sus habitaciones, por hallarse acatarrado.

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento.

El rumor circulado estos días, según el cual iba a ser autorizada la colocación de la bandera catalana, no ha sido confirmado. En cambio ondeó la bandera española en el balcón central del Ayuntamiento. El hecho está siendo muy comentado.

La estancia de la familia real en Cataluña

Barcelona 28.—A las nueve y media de la mañana marchó a Gerona, en automóvil, la familia real.

Llegada a Gerona

Gerona 28.—Con motivo de la llegada de la familia real a esta población, desde las primeras horas de la mañana presentaban las calles inusitado aspecto.

Las fuerzas de la guarnición habían levantado arcos de triunfo.

En el límite de la provincia esperaban a los soberanos los gobernadores civil y militar.

A la llegada a la ciudad se les tributó una cariñosa acogida, haciendo entrega el alcalde de preciosos ramos de flores a doña Victoria y sus hijas.

El vuelo a América del “Conde Zeppelin”

La aeronave ha reanudado su viaje con rumbo a la Habana. La estancia en Recife de los tripulantes y pasajeros

Recife 28.—Después de la merienda ofrecida por el gobernador al comandante del dirigible y a la tripulación, el doctor Eckenner invitó a los representantes de la Prensa a que visitaran el interior de la aeronave.

El insigne aeronauta alemán ha declarado que el año que viene vendrá a Recife para inspeccionar la erección de un mástil de amarre y la construcción de varios cobertizos para la línea regular aérea de pasajeros que se implantará entre Europa y América.

Las autoridades obsequiaron con un lunch a la oficialidad y pasajeros del «Conde Zeppelin».

A última hora se celebró un baile en honor del infante don Alfonso de Orleans y comandante de la aeronave.

Por la tarde el club de la colonia francesa ofreció un ágape a la tripulación y pasajeros del «Graff Zeppelin», y en dicho acto le fué impuesta al doctor Eckenner la medalla conmemorativa del vuelo al Brasil.

Hacia la Habana

Recife 28.—A las 11'20 de esta mañana el «Conde Zeppelin» se elevó de este aeródromo, emprendiendo el vuelo a la Habana.

URALITA

para techar. Tuberías para construcciones con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 36 (Puente Castañeda), GRANADA.

EL USO DE LA BANDERA CATALANA

Barcelona 28.—Se asegura que la firma del decreto autorizando el uso de la bandera catalana ha sido aplazada.

Por tanto, no aparecerá en la «Gaceta» hasta que el rey regrese a Madrid.

Por deficiencias en los servicios, ha sido separado de su cargo el arquitecto conservador del ministerio de Instrucción Pública

El regionalismo español

Madrid 28.—Se sabe que en breve será publicado un manifiesto convocando a los alcaldes de todas las regiones de España a una asamblea, a fin de dejar sentados los jalones del regionalismo español.

El señor Tormo a Barcelona. Es separado de su cargo un arquitecto

Madrid 28.—El ministro de Instrucción pública marcha esta noche a Barcelona, a fin de someter a la firma del rey varios decretos. Desde la ciudad condal el señor Tormo irá a Valencia, con objeto de representar al rey en la fiesta Eucarística, regresando el lunes a Madrid.

Ha sido separado de su cargo el arquitecto conservador del ministerio de Instrucción Pública, debido a que en el edificio rascacielo del Ministerio no se había instalado un pararrayos.

El subsecretario de la Presidencia y los periodistas. El general Berenguer, enfermo

Madrid 28.—Esta noche conversó con los periodistas el subsecretario de la Presidencia señor Benítez de Lugo, quien les manifestó que había recibido noticias del subsecretario particular del general Berenguer, en las que se le decía que el presidente se hallaba un poco mejorado de la afección gripal que padece y por la que tiene que guardar cama.

Tratando luego de los incidentes desarrollados en San Sebastián, agregó el señor Benítez de Lugo que no había nuevas noticias y que las autoridades, habían adoptado las precauciones necesarias para evitar se reproduzcan hechos tan lamentables, pues en el extranjero se le ha dado proporciones tan fantásticas, que en algunos sitios se ha dicho que se trata de un movimiento revolucionario.

Más detalles sobre la detención del célebre vampiro de Dusseldorf

El paro forzoso en Inglaterra

Londres 28.—Después de la reunión celebrada por personalidades del partido liberal y de la entrevista sostenida por Mac Donald y Lloyd George, los liberales acordaron no votar en contra del Gobierno en el debate sobre la cuestión del paro forzoso.

Esta actitud de los liberales ha devuelto la tranquilidad al Gobierno, pues de esta forma saldrá triunfante en este difícil asunto que tanta importancia reviste en Inglaterra.

La detención del vampiro de Dusseldorf

Berlín 28.—Con motivo de la publicación en los periódicos del retrato del vampiro de Dusseldorf, son muchas las mujeres que se presentan en la Jefatura de Policía declarándose víctimas del terrible Kuernten.

Entre ellas figura una niña de 12 años, la que ha manifestado que la misma noche en que fué asesinada Gertrudis Alberman, el asesino la invitó a tomar chocolate, que no aceptó.

Se ha comprobado plenamente que Kuernten ha cometido cinco asesinatos.

Cuando era conducido desde la Jefatura de Policía a la cárcel, a la puerta del edificio se hallaban congregados varios miles de personas, que intentaron lincharle.

Ha confesado el criminal que hace treinta años, o sea cuando contaba diez y siete, asesinó a una mujer de vida airada.

El detenido ha estado desde los quince años en la cárcel o en trabajos forzados, extremo éste que ignoraba la Policía.

Como en la Prefectura apenas se se facilita información de este asunto, los reporteros asedian constantemente a Gertrudis Chulten, cuya aventura provocó la detención de Kuernten.

El asesino se encuentra tranquilo

LA CONFERENCIA DE LOS TRESCIENTOS OBISPOS

La conferencia de Lambeth se propone la unión de todas las Iglesias cristianas de la India meridional

Londres.—Los trescientos obispos protestantes, que se reunirán aquí en Julio en el Palacio de Lambeth para celebrar una conferencia, se proponen unir las Iglesias cristianas de una determinada región: la parte meridional de la India inglesa. A la Conferencia asistirán obispos de las Iglesias anglicanas y episcopales de las islas de Salomón y Samoa, de todas las partes del reino británico, y cien obispos de los Estados Unidos. Discutirán probablemente más de un mes sobre problemas del matrimonio, educación, guerra y paz; pero la cuestión principal será, conseguir la unión de todas las iglesias cristianas de la India meridional.

Diez años consecutivos han venido tratando los jefes de las diferentes iglesias protestantes en el Sur de la India de conseguir su unión.

Se trata de la Church of England, en India, y la Church of England, en Ceilán, y además las iglesias unidas de la India del Sur, que fueron fundadas por las Misiones de presbiterianos, congregacionistas, reformistas y evangelistas, procedentes de la Gran Bretaña, América o del Continente europeo. También se toman en consideración el Sínodo provincial del Sur de la India de la iglesia metodista. Como fundamento de la unión propuesta, está la común creencia en Jesucristo, y el reconocimiento del Sacramento del Bautismo y de la Sagrada Comunión.

Aquellos puntos de la enseñanza que pudiesen llevar a diferencias entre los cristianos, serán evitados. Los jefes de la Iglesia en India están plenamente convencidos de que el

tratar de dichos puntos, que son precisamente los que distancian unas sectas de las otras, no llevará nunca a la unión. Es por ello que quieren dejar su discusión a generaciones futuras.

Muchos jefes eclesiásticos de Inglaterra creen que si en la Conferencia de Lambeth se consiguiera llegar a la fusión de las Iglesias en el sur de la India, ello llevaría, indudablemente, a hacer revivir la tendencia de unir las Iglesias de todo el mundo. La Conferencia de Lambeth no es, sin embargo, otra cosa que una corporación asesora, pero sus decisiones tendrán seguramente una gran influencia moral. Naturalmente, antes de que las iglesias anglicanas de la India ingresasen en la planteada unión, debería tomar la decisión la Asamblea eclesiástica de Inglaterra.

Es de todas suertes seguro que tal paso dividida en fracciones a la misma Iglesia de Inglaterra. Ya algunos jefes de la Suprema Iglesia han manifestado que se opondrán a esa unión, porque ella no determina que los presbíteros que no hayan sido consagrados episcopalmente deberán serlo por los obispos de la Iglesia que haya de ser unida. Pero, precisamente, este es uno de los puntos de cuya discusión se quiere prescindir.

La primera Conferencia de Lambeth se reunió a instancias de John Thomas Lewis, obispo de Ontario, en el año 1867. Desde esta fecha, el arzobispo de Canterbury ha reunido dicha Conferencia cada diez años; la última tuvo lugar en 1920.

NO PUEDE MEJORARSE

ni el gusto, ni la variación ni los precios de

Almacenes SANTA TERESA

Compruébalo Ud. misma con su visita

CAPUCHINAS, 22 (Frente a los mercados de carne) GRANADA

Próxima llegada de Cambó y Quiñones de León

Barcelona 28.—Dentro de varios días se espera la llegada de nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León.

«La Veu» publica hoy la noticia de que el señor Cambó está muy mejorado de la operación que le fué practicada en Londres y que dentro de breves días emprenderá su viaje a España, no sin antes asistir en Berlín a la sesión que celebrará el Consejo de Administración de una Compañía de electricidad, a la que pertenece como consejero.

Guía del lector

Servicios de Correos

CERTIFICADOS

Cartas, papeles de negocios y medicamentados, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

SECRETARIA

De nueve a trece.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

PAGOS

De diez a once de la mañana. LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

FRANQUEO

Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentados hasta 20 gramos, 5 céntimos.

CLÍNICA DENTAL Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid Consultorio de 10 a 1 y de 3 a 7 MESONES, 79

Enseñanza Nacional

Jubilaciones
Se concede la solicitud por don Pedro Alvarez Valcarcel, maestro de Junquera de Espadanedo (Orense).

Excedencias
Se conceden las solicitudes por los maestros nacionales siguientes: Doña Balbina Iglesias Martínez, de Oviedo; doña Eustasia Bujolar Plazas, de Alfoz (Cataluña); doña Juana del Molino y Casco, de Segovia; doña Josefa Casas Sanz, de Teruel; doña Emilia Fernández Herrores, de Salinas del Manzano (Cuenca); doña María de la Encarnación Vistuer Susin, de Barchino (Huesca); don Ramón Martínez Lazarcó, de El Negro (Almería); doña Isabel Trujillos Cabrera, de Guada-Santa Cruz de Tenerife (Canarias); doña Adelaida Mateos González, de Pielas (Orense).

Licencias
Se conceden a los maestros nacionales siguientes: Doña María Josefa Caballero Iglesias, de Purchena (Almería); doña María del Pilar Balber Pieltes, de Bessain (Guipúzcoa); don Julio Chic Pérez, de Cádiz; don Emilio Illora Sánchez, de Belvía de Monroy (Cáceres); don Francisco López Alvarez, de Noveas (Orense); don Deogracias Lachica García, de Mengibar (Jaén); doña Francisca Montejo Torres, de La Alameda del Garrón (Salamanca); doña María de la Concepción Mezquia Aguado, de Alcora (Almería); y don Joaquín Miras Azor, de Campo de Criptana (Ciudad Real).

Dr. Martín Gómez
DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOS- PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS
Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

Sección religiosa
Santos del día.—La Ascensión del Señor. San Maximino.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble, primera clase, y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En San Antón.

Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Funciones.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve. Misa cantada.—En el Sagrario y las Angustias, a las diez.

En las demás parroquias, San Antón y San Juan de Dios, a las nueve. Misas de once y media y doce y media, en el Sagrario.

Misa de doce.—En las parroquias, San Antón y San Juan de Dios. Misa de Hora.—A las doce, en la Catedral, Capilla Real, Salvador y San Justo, cantándose la Nona.

Misa de una.—En la Catedral, Angustias, Magdalena, San Gil y Santa Escolástica.

Mes de Mayo.—En San Matías, a las seis de la tarde; en los Agustinos, Perpetuo Socorro y San Antón, a las siete; en las parroquias y Corazón de Jesús, a la oración.

Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora de las Angustias, en su parroquia.

HERNIADOS! LA FABRICA
de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA
Carrera del Castillo, 28. - Debajo del Castillo. - GRANADA



Basta! de cepillar los dientes por métodos anticuados

Pruebe este nuevo método
He aquí un nuevo método de limpiarse los dientes. Un sistema que proporciona a los dientes opacos una brillante blancura comunicando nueva belleza a las sonrisas.



El Dentífrico que elimina la Película

ESPECTACULOS DE SOCIEDAD

SALON REGIO
Hoy jueves, festividad de la Ascensión, se proyectará en este Salón un programa completamente cómico, compuesto de las películas siguientes: «Gimnasia sueca», «Feliz cumpleaños» y «Aguá vas».

COLISEO OLYMPIA
En vista del enorme éxito, se proyectará hoy por última y definitiva vez la colosal super producción Metro Goldwyn Mayer, que tan merecido triunfo obtuvo ayer en su estreno, titulada «Garras humanas».

TEATRO ISABEL LA CATOLICA
Con motivo de la festividad de la Ascensión, se anuncia hoy dos funciones: una por la tarde, a las seis y media, titulada «Las hijas del rey Leal»; y por la noche, a las diez y media, «El nido ajeno».

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 35 y 40

Noticias Militares
Servicio de la Plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Caballería don Luis Luis Villanova Rattazi.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
DR. MEGIAS MANZANO
Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Grace durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Droguería Santo Cristo
CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA
NACIONAL Y EXTRANJERA ES PREFERIDA POR LA GENTE ELEGANTE
PLAZA SANTO CRISTO, 1 al 5

Table with columns: Banco Hispano Americano, Cambios de ayer, Plaz. Cta. Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1929, etc.

Coliseo Olympia
Hoy JUEVES 29 de Mayo de 1930
5 Secciones a las 3, 5, 8, 30, 9, 30 y 11,30
Extraordinario programa
1.º Sinfonía por la gran Orquesta AUGSTYNGS.

Garras Humanas
En esta grandiosa obra es, sin duda alguna, en la que el famoso actor Lon Chaney realiza uno de sus mejores trabajos; en ella trabaja sin brazos, utilizando los dos pies como manos en los difíciles trabajos de Circo de este grandioso film.

Nueva Plaza de Toros
Ha quedado en definitiva combinado el cartel de la novillada para el domingo próximo, día 1.º de Junio, de la siguiente forma: Se juzgarán seis bravos novillos del acreditado ganadero de Chiclana, don Manuel Gómez Pastor, con las cuadrillas de los valientes matadores granadinos Elias Alvarez Pelayo, Andrés Sánchez (Manolé) y Juan González Guirao.

Interesante al público
El industrial de esta plaza don Antonio Suárez, dueño de los acreditados establecimientos «Bar Flora» y «Café Football» pone en conocimiento del público, que desde esta fecha podrá surtirle de leche en los dos citados establecimientos al precio de 55 céntimos litro, habiendo establecido para dicho despacho desde las siete de la mañana a las diez de la misma.

COLEGIO MEDICO
Mañana 30, a las seis de la tarde, celebrará esta Corporación junta general extraordinaria, en segunda cita, para tratar de los nuevos Estatutos, de la Previsión médica y de otros asuntos de régimen interior.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono. 1.823

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL
Banco Hipotecario de España
Interés 9.00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas
PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos,

VARIAS NOTICIAS

Para cooperar al rescate de los aviadores extraviados, se ha dispuesto la salida del «Canalejas» hacia Cabo Juby

Cardenal fallecido
Reims 28.—Ha fallecido el cardenal arzobispo monsieur Lucón.

El rescate de los aviadores extraviados. El «Canalejas» a Cabo Juby
Madrid 28.—Se ha dispuesto que el cañonero «Canalejas» se traslade a Cabo Juby.

Rapto de un súbdito alemán
Metz 28.—Un alemán llamado Becker, representante en esta población de una Sociedad de capitalización, ha sido raptado por una joven, en circunstancias misteriosas.

El rescate de los aviadores cautivos
Madrid 28.—Un periódico dice esta noche que, atendiendo a los antecedentes que actualmente se tienen, no sería aventurado decir que la tribu nómada exigiera veinte mil

SUCESOS LOCALES
Mordido por un perro
Ayer fué mordido por un perro el niño de siete años Ramón Garrido Alonso, produciéndole erosiones en la pierna izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro.

Caída por la escalera
En su domicilio, calle de la Alhóndiga, dió una caída por la escalera Josefa Castaños Moreno, ocasionándose una herida contusa en la nariz, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Los piropadores
En la plaza Nueva fué detenido por un guardia urbano Federico de la Rosa Arenas, por dirigir piropos a una joven.

Heridos casuales
En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer los siguientes: Manuel Reyes Esteban, de 18 meses, de una herida contusa en la región frontal.

La picadura de una víbora
Cuando trabajaba en el pueblo de Iznalloz el obrero del campo Antonio Gutiérrez Martínez, de 28 años, tuvo la desgracia de que le picase una víbora en el cuello.

Asma
Catarros bronquiales. Remedio eficaz
JUAN DE MEDINA DE QUEBRADO
Venta al por mayor, Juan Martín ALCALA, 9 MADRID

CEDERIA
a socio activo participación en negocio muy acreditado en la calle más céntrica. De 8 a 9 noche, calle San Agustín, 7, primero, derecha.

LA BOLSA
Madrid 28.—Interior, 72,70. Amortizable 5 por 100, 93,10. Amortizable 4 por 100, 78,10. Banco de España, 586,00.

P. del Castillo Segovia MEDICO
Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

DE BENAMAUREL
El pasado domingo, y en la iglesia parroquial de este pueblo, tuvo lugar el acto de imponer las aguas del Bautismo a la hija del secretario de este Ayuntamiento, don Ricardo Ortega Romero.

Los Mercados
Estado demostrativo de la carbitación verificada en el día de ayer: Becerras, 15 a 3,30; novillos, 0 a 0,00; toros, 0 a 0,90; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 0 a 0,00; vacas de rastra 0 a 0,00; borregos, 214, a 2,75; carneros, 0, a 0,00.

JOSÉ SANCHEZ JOPRE
Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Calle de San Matías, 16-18 piso primero

TRASPASO
Establecimiento en el centro de la calle Reyes Católicos, sin existencias, informes: Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.º derecha.

LECHE DE VACA Y CABRA
ABSOLUTA PUREZA
PARA ENCARGOS: Placeta Santo Cristo, 5. ALMACEN DE CURTIDOS. Servicio A DOMICILIO Teléfono 2564

Los Mercados
Matadero público
Estado demostrativo de la carbitación verificada en el día de ayer: Becerras, 15 a 3,30; novillos, 0 a 0,00; toros, 0 a 0,90; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 0 a 0,00; vacas de rastra 0 a 0,00; borregos, 214, a 2,75; carneros, 0, a 0,00.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola
Piezas de recambio de todas clases y marcas
Talleres de construcción y reparación
Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

Juan Leyva - MESONES, 3 Y 5 - Granada

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio
14,00: Campanas de Gobernación. Señales horarias. «La gracia de Dios» (pasodoble), Roig; «Canción española», Aubert; «Música de cámara», «Lohengrin» (fantasía), Wagner; «Ballet meteorológico»; Información teatral; Bolsa del trabajo; «La carta de Manón», E. Gillet; «La alegría de la huerta», P. D. y Jota, Chueca; «Asturiana y jota», M. de Falla; «Egmont», Beethoven.
15,25: Noticias de Prensa; Índice de conferencias.
18,00: Campanas de Gobernación; Cotizaciones de Bolsa; Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras; Música de cámara; «Trío en si bemol», Tschakowsky; «Intermedio»; «Curso de conferencias médicas»; «El médico y el maestro», por el señor marqués de Retortillo; Continuación de la música de cámara; «Trío en re menor» (op. 63), Schuman.
20,25: Noticias de Prensa.
22,00: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna, por el sexteto de la Estación, «Casse Noisette» (suite), Tschakowsky; «Obertura», de Danzas características. Recital de canto, piano y xilofón, por Soledad y Margarita Soler. Intermedio. «Lo que no se escribe». Reportajes literarios por Ataulfo García-Asenjo. Recital de canto, por Ricardo Blanco.
24,00: Campanas de Gobernación; Crónica-resumen de las noticias del día; Noticias de última hora; Música de baile.
0,30: Cierre de la Estación.

Gamisetas verano
Extenso surtido a rigurosos Precios de Fábrica en ALGODON, HILO, SEDA, CREPE Y LANA.

Primera Casa de Granada en MEDIAS Y CALCETINES
Continuamente recibimos Novedades.

Combinaciones Seda
artificial para Señora, buena calidad, A PESETAS 4

MATARÓ INDUSTRIAL
Gran Vía, 29. Precios especiales para vendedores

Exámenes del infante don Juan
Madrid 28.—El infante don Juan ha dirigido una instancia al ministro de Marina, acompañando certificaciones acreditativas para cursar estudios en la Escuela Naval de San Fernando.

Los exámenes en dicho centro darán comienzo el día 2 de Junio, pero el infante no se presentará hasta que terminen los demás alumnos. Luego regresará a la Corte y se examinará en el Instituto de San Isidro.

Estos exámenes tendrán lugar antes de que don Alfonso marche a Londres, que será el día 20 de Junio.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis
Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3
Plaza de la Universidad, núm. 4

Homenaje al doctor Goyanes
Madrid 28.—En la Academia de Medicina se ha celebrado el acto de hacer entrega al doctor Goyanes del libro homenaje que ha sido editado en su honor.

Presidió el decano de la Facultad de Medicina y asistió una destacada representación de la clase médica.

Lea esta tarde El Defensor de Granada

ABSOLUTA PUREZA PARA ENCARGOS: Placeta Santo Cristo, 5. ALMACEN DE CURTIDOS. Servicio A DOMICILIO Teléfono 2564

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Vuelco de un automóvil
En el kilómetro 23 de la carretera que desde Granada conduce a Alhama...

Era el agto de la matrícula de Jaén número 4.119, propiedad del súbdito inglés Hugh Carrill, domiciliado en Linares, y ocupado por dicho señor y su esposa.

No hubo que lamentar desgracias personales ni defectos en el vehículo.

El chófer que lo guiaba era Miguel Navarrete Berrio.

Detenidos

Por la Guardia civil de Alhama ha sido detenido Juan García García, apodado «el Pajarillo», reclamado por la autoridad judicial para cumplir condena por el delito de hurto.

La Guardia civil de Guadix ha detenido a Antonio Orta Vera, reclamado por haber sustraído de la estación férrea del dicho pueblo una caja de chocolate y otra de jabón, que fueron recuperadas.

También en Benalúa de Guadix ha sido detenido por hurto de dos cajas en la estación férrea Joaquín Navarrete Fernández, e intervenido una escarpeta al posadero Juan García Ruiz.

Un hombre muerto

En el río Verde, término de Almuñécar, junto al punto que existe en dicho sitio de la carretera de Málaga a Almería, fué encontrado el cadáver de un hombre.

Practicadas por la Guardia civil las oportunas diligencias, resultó que el muerto era Francisco Romero Cecilio, de 50 años de edad, casado, vecino de Almuñécar, que había estado dedicado a coger tomates en una finca de su propiedad, sitio conocido por el «Partiduelo de Motril», y después, ya anochecido, estuvo en un ventorrillo bebiendo vino.

Desde el ventorrillo se dirigió de noche a su domicilio, y al llegar al puente se sentó sobre el pretil, y seguramente por algún mareo que sufrió cayó de una altura de 15 metros al río, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza, que se produjo la muerte.

DE HACIENDA

La paga de Junio

El delegado de Hacienda de esta provincia ha sido autorizado para abrir el pago a las clases activas y pasivas que cobran por esta provincia en la forma siguiente:

Día 2 de Junio, jubilados que cobran por sí y por apoderado, remuneratorias, mesadas de supervivencia y jubilados del Magisterio.

Día 3, Montepío civil; día 4, retirados que cobran por sí y por apoderado; día 5, Montepío militar; día 6, todas las nóminas sin distinción; día 7, retenciones.

ARTISTAS GRANADINOS

Gabriel Barrales

En nuestra última y próxima visita al estudio de este joven pintor, conocido de sobra no sólo en nuestra tierra, sino en el resto de nuestra nación y aún en América, a donde ha trascendido justamente su fama, hemos podido admirar el maravilloso conjunto de sus obras, que lo acreditan muy sobradamente, en su especialidad de restaurador y copista, como una de las primeras autoridades de nuestro tiempo.

Largo e impertinente sería el establecer y regular las relaciones que ligan al copista con el Arte, caso de suponer que estos dos conceptos no se identifican; pero nosotros hemos de prescindir en absoluto de esta apreciación, así como del análisis de la labor del notable pintor Barrales, de sobra conocida y calificada, tan sólo queremos hacer ostensible en estas líneas el único objeto de las mismas, que es el de resaltar la existencia de la producción de «nueva hornada» de Gabriel Barrales de una obra original, de asunto religioso, resuelta a la maravilla y que demuestra que la especialidad a que se dedica el pintor de referencia responde a una natural tendencia de especial afinidad, y nunca podrá interpretarse por una insuficiencia para toda clase de actividades pictóricas.

Un tríptico, de robusto sabor bizantino, admirablemente resuelto, de fino colorido e irreprochable dibujo, de composición originalísima e insuperable factura, es la última producción de este pintor, que con ese trabajo cumple su compromiso con una Asociación religiosa, que dedica la obra de referencia a la capilla de una nueva fundación en una localidad castellana.

El tríptico, de tres metros por dos y medio de dimensiones, ha sido adquirido en una elevada suma.

L. M. D.

Revistadelibros

Máximo Hernández. «El héroe del ridículo». Javier Morata, editor. Madrid

La nueva novela que con este título acaba de publicar Máximo Hernández es una afortunada exposición de la vida pública española.

«El héroe del ridículo» puede considerarse como la historia pícaras de la política española. En torno a la figura del protagonista, don Elías Villalón, desfilan la mayoría de los personajes que más directamente intervienen en aquel caótico período de la vida nacional y se narran los acontecimientos con visión serena y ponderada, no exenta de ironía, que confiere a las páginas novelescas el valor del epígrama.

El personaje central, al decir del autor, es solamente un símbolo. Pero un símbolo que coincide exacta-

mente con los detalles y perfiles de figurillas y figurantes conocidos de todos, de biografía tan ejemplar como la de Elías Villalón, y cuya intervención en la farsa política hizo posible una época de desconcierto, de la que todavía no se ha curado el país.

La picaresca española, de tan ilustre prosapia, ha recibido con esta obra una aportación realmente estimable. Máximo Hernández ha acertado a situar en el escenario de la política a bufones y farsantes, que se dan la mano con los de otros retablos no menos divertidos.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 615 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 18 indigentes.

DE INTERES PARA EL MAGISTERIO

Sección de Socorros de la Confederación Nacional de Maestros

A ruego de numerosos maestros y maestras, que desean conocer la escala de socorros a que tienen derecho los que se inscriben en esta importante sección, reproducimos íntegro el artículo 12 del Reglamento de la misma, que dice:

«Los socorros a que tendrán derecho los inscritos en este grupo serán: hasta los cinco años de asociado, 1.000 pesetas; de los cinco a los diez, 1.250; de los diez a los quince, 1.500; de los quince a los veinte, 1.750; de los veinte a los veinticinco, 2.000; de los veinticinco a los treinta, 2.250; de los treinta a los treinta y cinco, 2.500; y de los treinta y cin-

co a los cuarenta, 2.750; y de los cuarenta en adelante, 3.000 pesetas máximo de socorros».

En esta Sección el derecho a socorro empieza a los seis meses de asociado, devolviéndose a la familia las cuotas devengadas si la defunción sucede antes de ese tiempo.

En esta Sección puede solicitarse el ingreso hasta antes de cumplirse los cincuenta y cinco años de edad. Sin embargo, se estudia una escala especial, inferior a la del artículo 12 ya citado, para que puedan ingresar

en esta Sección cuantos confederados tengan los cincuenta y cinco años cumplidos.

Sección judicial

Señalamientos para el día 30

Viendo que el Estado no se apresura a dar cumplimiento a la disposición sobre anticipos a los funcionarios, esta Sección someterá en breve a la aprobación de sus asociados la peticion sobre préstamos y anticipos que quedó sin discutirse en la Asamblea de Diciembre último.

El capital de reserva de esta Sección pasa en la actualidad de veinte mil pesetas, llevando ya abonados varios socorros. Para detalles, peticiones de ingreso, etc., etc., al presidente, en Quintanilla del Monte, en Rioja (Burgos).—La Comisión Ejecutiva, C. Martínez Page, Angel A. Castilforte, Z. Ladislao Santos.

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: El Colegio de Corredores de Comercio de Granada con la Administración pública, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Granada; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Girona.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado del Campillo: contra Claudio Martín, por estufa; abogado, señor Luna; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: contra Manuel Urquizar, por lesiones; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Sección 2.ª—Juzgado de Albuñol: contra José Romera López, por atentado; abogado, señor Infante; procurador, señor Martín Quesada.



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, Señora, son de GUSTIN.

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que en efecto, una fórmula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr. Gustin

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Dr. Gustin, disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y produce así el más completo estado de salud y bienestar. Además, asegura a todos jóvenes y viejos, a los sanos y a los que están enfermos, la mejor defensa contra los peligros de sífilis, ligado, reuma, gota y artrosis.

DE VENTA EN TODAS PARTES

¡Insistan, exijan el nombre de Gustin!

Oposiciones Hacienda, año próximo, y Clases Contabilidad Mercantil

Academia «Moreno Usal», Alhóndiga, 11. Profesores: Hacienda, don Herminio Moreno, oficial 2.º del Cuerpo; Contabilidad, don Antonio Martínez, profesor Mercantil. Clases en la tarde.

Licenciados del Ejército

¿Queréis obtener un destino de los 4.000 que se anunciarán para fines de Junio próximo? Pedid detalles hoy mismo al «Centro Informativo», sin compromiso alguno, y os orientará de la forma más eficaz para obtener una de estas plazas. Ventura de la Vega, 19, Madrid.



SACO GUARDARROPA

de papel impregnado, contra la polilla, pesetas 1,50 saco; tamaño 160 por 70 centímetros. Peso, 110 gramos. De venta en Granada: Tomás Lucena, Bibarrambila, 14 y José Santaella, San Jerónimo, 6. Los de fuera deben enviar pesetas 1,50 más 50 céntimos a los depositarios, Muller y C.ª—Barcelona. Apartado, 51, quienes harán envío por correo certificado.

AIGLON AUTO-OIL

EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARABISTAS

FRUTA SANA y hortalizas de primera calidad se consiguen empleando INSECTICIDAS «PENTA» Tratamientos eficaces y económicos Consultas gratis PENTA, S. A. - San Ignacio, 1 - MADRID

Indicador Económico

De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración. Carmen alquilo San Cristóbal. Razón: Codoni. Zacatín, 44. Necesitase señorita perfecta, inútil presentarse sin estar especializada. Razón: Hotel España. Principes. Matrimonio sin hijos para jardinero de un carmen, con buenos informes. Carrera de Darro, 21. Lea V. todos los días el popular Heraldo de Madrid Lea todos los días nuestra EDICION LA DE TARDE

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRES LINA pta. Farm. Vda. Sueiro, Gran Vía, 13 SEVILLA HOTEL METROPOL Marqués de Paradas, 4. (Estación Córdoba) HABITACIONES DESDE 5 pesetas. AGUA CORRIENTE Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES GARAGE REGIONAL Santi Espirito (frente a la Telefónica) TELEFONO 2-1-6-4 TALLERES ELÉCTRICOS Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica. - Electricidad de automóviles, carga y reparación de baterías. - Instalaciones en general. Se garantizan todos los trabajos. Se abren abonos de conservación.

ROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS TUBOS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS TELEFONO 11464 AGENCIA DE GRANADA: OFICINA: ALVARO DE BAZAN 13 Olympia Teléfono, 1947

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folletería de EL DEFENSOR Número 47

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS

TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

Quitóse el medallón y se lo presentó al doctor. —Está bien—dijo éste.—Voy a dormir a la «vidente»... Luego se volvió hacia la somnábula y preguntó: —¿Cree usted, señorita, que tardará mucho en venir el sueño? —No—repuso Pamela en voz tan baja que apenas se oía.—Vendrá pronto, lo noto; no hay necesidad de que me envíe, por lo tanto, gran cantidad de fluido... porque estoy rendida... El doctor Fritz hizo un gesto de asentimiento y empezó los pases magnéticos. La indicación exacta del cuar-

Tres o cuatro pasos detrás de él, Vaubaron, mudo, inmóvil pálido y agitado, y diciéndose interiormente que iba a revelarse dentro de un instante la palabra consoladora o terrible de aquel enigma de vida o de muerte.

Por fin en la misma línea que Pamela, pero a un lado, cerca del diván, Blanquita, con los ojos abiertos, sorprendida, inquieta, casi asustada y preguntándose si iba a asistir a un nuevo espectáculo más extraño y maravilloso aún que el de las figuras de cera.

El médico, dando a su semblante de ave de rapiña una adecuada y enérgica expresión de mando, continuaba sus «pases» con una lentitud calculada.

A medida que sus manos largas y blancas se aproximaban hasta casi rozar la cara y el pecho de Pamela, y parecían descargarse sobre ella los efluvios magnéticos, la somnábula sentía débiles y continuos sacudimientos, y una especie de temblor nervioso agitaba todo su cuerpo.

Poco a poco fueron cesando sacudidas y estremecimientos. En el rostro de Pamela se pintó la expresión de una profunda

calma, de un reposo completo y de una beatitud infinita que vino a reemplazar su anterior fatiga. Durante un instante su cabeza vaciló de derecha a izquierda, hasta que concluyó por inclinarse hacia el hombro derecho. Bajáronse sus párpados, y su respiración disminuyó.

El médico afectó un aire de triunfo y cesó en sus «pases». —Ya duerme—murmuró volviéndose hacia el mecánico.

XXVI

—Si, ya duerme—repitió el magnetizador.

—Y esta señorita—preguntó tímidamente Juan—¿podrá hablar no obstante hallarse tan profundamente dormida? —Así lo espero.

—¿No está usted seguro? —No, por lo menos en este momento no lo estoy... El sueño magnético es en ocasiones silencioso.

la con la mano derecha y le preguntó: —Duerme usted, ¿no es cierto? —Hubo un instante de silencio; luego la somnábula se agitó, su pecho se alzó con violencia, y, por fin, casi sin mover los labios, contestó muy quedo: —Sí, duermo...

—¿En su sueño lúcido? —Sí. —¿En qué grado? —En el mayor.

—De modo que ve. —Sí me manda «ver, ver»... —Y si la interrogo, ¿me contestará? —Sí.

—El magnetizador se volvió hacia Juan. —La suerte le favorece—le dijo—. Pocas veces me ha parecido la somnábula más «evidente» ni más dócil.

—¿Puedo preguntarle ya lo que tanto interés tengo en saber?—preguntó el mecánico, que no sospechaba que pudiese existir el menor engaño ni charlatanismo en lo que estaba presenciando. —Sería inútil—replicó el doctor.—No le oíría ni entendería. A mí es a quien ha de dirigir sus

preguntas directamente, y yo se las transmitiré. Pero antes hay que ponerla en contacto magnético con la persona que nos interesa.

Y así diciendo, cogió el medallón que le había entregado un momento antes Vaubaron, lo apoyó sobre el lado izquierdo del pecho de Pamela y dijo al mismo tiempo: —¿Quién es la mujer cuyos cabellos rubios guarda este medallón? —No fué la somnábula la que contestó.

Apenas el magnetizador acababa de formular su pregunta, cuando una voz infantil, pero tan temblorosa y cambiada, que Vaubaron se estremeció al oírlo y le costó trabajo reconocerla, se elevó en la penumbra de la parte más alejada del gabinete, y esta voz, que era la de Blanquita, murmuró claramente: —Es mi madre.

—¡Silencio, niña!—exclamó el doctor.—No turbes los misterios que se efectúan en tu presencia, pero que no puedes comprender.

—¡No me ordene usted que

calle—replicó la niña con tono más firme y seguro.—Al contrario, ordéneme que hable, porque mi alma flota en el espacio lejos de mi cuerpo dormido, y mis ojos ven en este momento lo que despiertos no podían ver.

Muy sorprendido ante esta respuesta, que le parecía, como es natural, extraña en la boca de una niña de cinco años, el doctor Horner se acercó al diván junto al que se hallaba de pie Blanquita al principio de esta escena.

La niña estaba ahora echada sobre el diván, y uno de los almohadones servía de apoyo a su rubia cabeza y a sus hombros. Sus párpados estaban cerrados; sus mejillas palidecían y se arbolaban alternativamente, y una expresión de febril desaliento pasaba de tanto en tanto por su rostro, seme ante a esas nubes que reflejan en el cristal de un agua transparente su móvil imagen.

Era imposible la duda, y el doctor no se engañó. Blanquita Vaubaron dormía con sueño magnético, oía, veía, en una palabra, estaba lúcida. ¡Qué cosa más extraña acababa